

## Prilog 13

### **SPO: DEMONSTRACIJE UKOLIKO LEGIJA NE BUDE UHAPŠEN**

**B92, 20.04.2001.**

Predsednik Srpskog pokreta obnove Vuk Drašković izjavio je da će, ukoliko bivši komandant Jedinice za specijalne operacije MUP Srbije Milorad Ulemek - Legija ne bude uhapšen, SPO zakazati demonstracije. "Na trgovinu grobovima sa Ibarske magistrale, na trgovinu otmicom i verovatnim ubistvom Ivana Stambolića, na trgovinu ubistvom Slavka Ćuruvije i još mnogih građana Srbije, nema pravo ni Đinđić, ni Mihajlović, niti bilo ko drugi. Svi oni će, ako budu nastavili da stite Legiju i druge zlocince proci kao Slobodan Milosevic, pa makar i preko moje glave", porucio je Draskovic u izjavi za "Danas". Draskovic je naglasio da je "zaprepascen saznanjem da istrazni sudija Okruznog suda u Beogradu tajno saslusava i stiti glavne i neposredne naredbodavce zlocina cetvorostrukog ubistva na Ibarskoj magistrali". "On to nije mogao da uradi bez direktne naredbe Zorana Djindjica i Dusana Mihajlovica, a verovatno obojice. To znaci da drzavni terorizam Slobodana Milosevica sada postaje drzavni terorizam Djindjica. Za mene je Djindjic koji sada stiti Legiju isto sto i Milosevic koji je stitio i Radomira Markovica i Legiju. A Dusan Mihajlovic mora da se distancira od Zorana Djindjica i ne sme da stiti komandanta Milosevicevog eskadrona smrti, osim ako ne zeli da postane saucesnik", istakao je Draskovic, prenosi Fonet.



Subota 1. februar 2003.

Broj 2146 Cena 15 dinara



## 'Crvene beretke' pretile klanjem

**Blic, 01. 02. 2003.**

**BEOGRAD** - Verujem da su Nenad Ilić, Nenad Bujošević, Radomir Marković i Milan Radonjić odgovorni za četverostruko ubistvo na Ibarskoj magistrali. Prisustvovao sam svim pretresima na suđenju, znam napamet svedočenja, dokaze, pa čak i završne reči svih advokata. Ne želim da bilo ko nevin odgovara za smrt moga brata, ali smatram da postoji obilje dokaza koji potvrđuju njihovu krivicu. Proces je bio bolan za rodbinu ubijenih i revoltirani smo presudom - kaže za 'Blic' Veselin Osmajlić, brat Zvonka Osmajlića koji je poginuo 3. oktobra 1999. godine na Ibarskoj magistrali.

Veselin Osmajlić i rodbina ubijenih na Ibarskoj magistrali prekuče su burno reagovali kada je sudija Miroslav Cvetković pročitao presudu optuženima za ovaj zločin. Osmajlić kaže da tokom suđenja nijednom nije pomislio da će presuda biti takva.

- Često sam burno reagovao tokom suđenja. Sudija Cvetković me je nekoliko puta izbacivao iz sudnice, ali ništa nije učinio kada su 'crvene beretke' iz publike pretile klanjem advokatima porodica, pokazujući rukom preko vrata. Sudija nije reagovao ni kada je optuženi Ilić pokazao srednji prst porodicama ubijenih. Nikada se nismo ružno poneli prema porodicama okrivljenih u sudnici jer oni nisu krivi. Da nema dokaza i da je sudija rekao da zbog toga oslobađa sve optužene, to bismo prihvatili. Međutim, Ilić i Bujošević su priznali ubistvo i njihove izjave se do detalja poklapaju sa izjavama drugih svedoka, a sudija je iskombinovao dva zakona da bi, u pogledu kazne, pronašao šta im najviše odgovara. Utvrđeno je da je Marković učestvovao i prikrivao četvorostruko ubistvo, a dobio je samo sedam godina. Radonjić je oslobođen, a njegovi načelnici i 37 policajaca koji su pratili Vuka Draškovića su potvrdili da je tražio detalje gde ko sedi u vozilima i to javljao Markoviću. Da Radonjić nije to učinio, ubice ne bi znali ko je u kom vozilu, ne bi mogli da izvrše zločin i ne bi stradali ljudi. Moj brat, Vušurović i Rakočević se uopšte ne pominju u presudi. Oni su, kako se to kaže, slučajna šteta u ovom napadu. I to je deo scenarija da se ceo slučaj zataška, a krivci budu što blaže kažnjeni - kaže Osmajlić. On smatra da je i aktuelna vlast učestvovala u zataškavanju odgovornosti okrivljenih i prikrivanju drugih učesnika u zločinu. Osmajlić ocenjuje da su zbog toga najodgovorniji Zoran Đinđić, premijer srpske vlade, Dušan Mihajlović, ministar unutrašnjih poslova, i Vladan Batić, ministar pravde.

- Đinđić je nekoliko puta odbio da se pojavi na sudu i svedoči o svojim saznanjima. To je svojevrsno prikrivanje istine o zločinu. Mihajlović je davao lažne izjave, a policija kojom on rukovodi nije prikupila dokaze o odgovornosti Milorada Lukovića Legije, Branka Đurića, Mihalja Kertesa i još nekoliko ljudi. Što je još strašnije, utvrđeno je da je Mihajlović nudio Markoviću pogodbu prema kojoj bi bio oslobođen odgovornosti za Ibarsku magistralu ukoliko svedoči protiv Miloševića. Da je bilo po Mihajlovićevom planu, Marković ne bi bio ni optužen za četvorostruko ubistvo. Batić je postavio člana SPS da vodi suđenje, a porotnici su takođe članovi ove stranke. Posle ove presude, Ministarstvo pravde će sudiju proglasiti krivcem, smeniće ga i tako će opravdati sebe - kaže Osmajlić.

Posle čitanja presude, rodbina ubijenih je započela protest u sudnici, ali Osmajlić kaže da je ipak odlučeno da odustanu od toga posle razgovora sa Predragom Popovićem, v. d. predsednika Okružnog suda.

- Sudija Popović nas je najkorektnije upozorio da se u toj sudnici održavaju suđenja i zamolio nas da izađemo. Rekao nam je da je i on sam znao da se

postidi svoje struke zbog nekih ranijih presuda i uputio nas na jedinu preostalu mogućnost, žalbu Vrhovnom sudu. Isključeno je grejanje, zatvoren toalet, a u hodniku je bio veći broj policajaca iz interventne brigade. Nisam želeo da policajci izvlače i iznose supruge ubijenih napolje, pa smo prekinuli protest - objašnjava Osmajlić.

**Z. D.**